

ПОЛОЖЕНИЕ

об открытой командной интерактивной игре «Чиж – птица 2024 года» в рамках орнитологического проекта «Феникс»

I. Общие положения

Орнитологический проект «Феникс» является частью международной программы по охране птиц, реализуемой в большинстве стран мира. Программа состоит из мероприятий, направленных на пропаганду знаний об орнитофауне родного края, на охрану и изучение богатого пернатого мира Республики Татарстан как важного звена в природных и антропогенных экосистемах.

Цель проекта: привлечь преподавателей, учащихся и родителей к практическому решению проблем сохранения видового разнообразия и мест обитания птиц.

Ежегодно с 1996 года Союз охраны птиц России выбирает птицу года. Этой птице посвящаются эколого-просветительские мероприятия и природоохранные акции, которые проходят в течение всего года. Символом 2024 года стал чиж.

Чиж – небольшая птичка из отряда воробьинообразных, семейства вьюрковых. Округлое тельце достигает в длину 12 см, размер схож с воробьем. Тонкие лапки оснащены крючковатыми пальцами, что позволяет птичке надежно цепляться за ветки, а также добывать пропитание. Благодаря своей неприхотливости, дружелюбному отношению ко всему окружающему, звонкому пению эти птицы стали невероятно популярными среди людей. Казалось бы, чирик – такая обыкновенная птичка – везде встречается, но в последнее время орнитологи публикуют данные о снижении численности вида на территории страны, поэтому чижи нуждаются в особом внимании и заботе.

II. Цели и задачи

Цель мероприятия: Знакомство учащихся с многообразием и значением птиц в природе, пробуждение интереса к особенностям птицы чиж, ставшей птицей 2024 года.

Задачи:

- Обобщить и расширить знания о чижах и других представителях орнитофауны.
- Пробудить интерес к птицам родного края, формировать представление о том, как выбирают птицу года.
- Совершенствовать умение четко формулировать ответы на поставленный вопрос; расширять кругозор учащихся.
- Формировать умение работать в команде (коммуникативная культура общения).
- Научить анализировать и систематизировать информацию, творчески её перерабатывать.

III. Условия проведения

Организаторы: Управление образования г.Казани, Городской детский эколого-биологический центр.

Участники: школьники 3-6 классов.

Место проведения: Казань, ул. Космонавтов, д. 57, Городской детский эколого-биологический центр. Тел/факс 273-48-55 (ГДЭБЦ), 8-917-8959221 (Оргкомитет).

Порядок проведения: Команда формируется из **5 человек - учащихся 3-6 классов**; из их числа выбирается капитан команды. На отборочный (заочный) этап игры необходимо подготовить презентацию команды (.ppt или .mp4) на тему **«Мы и мир пернатых»**. В презентации должны быть представлены фотографии и/или видео её участников с описанием их деятельности в рамках темы (классные часы, посвященные птицам; игровые и конкурсные мероприятия; инсценировки; выставки рисунков, плакатов, фотографий; практическая природоохранная деятельность и т.п.). На первом слайде необходимо указать название команды, наименование образовательной организации, класс(ы), список участников, ФИО и должность руководителя, контактный телефон. Заявка на игру оформляется согласно Приложению 1 и высылается вместе с презентацией на email: [**gdebcorg@yandex.ru**](mailto:gdebcorg@yandex.ru).

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных», подающий заявку даёт согласие в течение 5 лет использовать перечисленные данные для составления списков участников Конкурса, опубликования списков на сайте, создания и отправки наградных документов Конкурса, рассылки конкурсных материалов, использования в печатных презентационных/методических материалах Конкурса, предоставления в государственные органы власти, для расчета статистики участия в Конкурсе, организации участия в других мероприятиях.

Срок подачи заявки на игру **с 18 ноября по 6 декабря 2024 г.** Команды, представившие лучшие презентации, будут приглашены для участия в очном туре, который состоится **14 декабря 2024 года в 15-00** в Городском детском эколого-биологическом центре по адресу ул. Космонавтов, 57.

Игра состоит из 5 этапов со сквозной системой начисления баллов. Первым этапом игры является тематический спектакль Экологического театра «Радуга» с пакетом вопросов по его содержанию. Второй этап – представление презентаций команд (до 3 мин.). Остальные этапы конкурса также посвящены теме «Мы и мир пернатых».

IV. Награждение участников

Команды, занявшие призовые места по сумме баллов, получают дипломы Управления образования г.Казани – Гран-при, I, II и III места, остальные команды – дипломы финалистов. Жюри имеет право делить или не присуждать призовые места. Командам, не прошедшим в финал, будет выслан сертификат участника.

V. Руководство мероприятием

Для руководства мероприятием формируется оргкомитет, состоящий из сотрудников Управления образования г.Казани, ГДЭБЦ. Состав жюри и его деятельность определяется оргкомитетом. Ответственный – заведующий отделом Шкуро Андрей Александрович (8-917-8959221)

АНКЕТА-ЗАЯВКА
на участие в городской командной интерактивной игре «Чиж – птица 2024 года»

Название команды	
Фамилии и имена участников (полностью), возраст, класс	1. _____ лет ____ класс
	2. _____ лет ____ класс
	3. _____ лет ____ класс
	4. _____ лет ____ класс
	5. _____ лет ____ класс
Общеобразовательная организация (класс) или УДО (объединение)	
Район	
Фамилия и инициалы педагога (-ов)	
Контактный телефон	
E-mail	

Дата заполнения « ____ » _____ 2024 г.

Контактные телефоны и e-mail участников мероприятия не публикуются.